10版

新闻|浙江老年報

胸怀壮志 期待盛会

浙江各地举行迎亚运倒计时活动

本报记者 夏凌 见习记者 韩林园 通讯员 楼钟飞 王文君

胡桢平 杨祺金源

距离杭州亚运会已经不足百天 了。日前,浙江各地举办了丰富多彩的 迎亚运倒计时活动。

杭州: 丹青摄影 擘画亚运梦

6月13日至19日,一组展示全民迎亚运氛围的书画摄影篆刻展在杭州市上城区四季青街道运新社区党群服务中心进行,吸引不少市民驻足观看,拍照打卡。

《天堂盛事 共享亚运》摄影作品展现了场馆的规模和建筑特点,吸引大量市民围观;运新社区侨务工作站摄影队的谢寿铭带来摄影作品《全面健身 迎亚运》,生动展现全民健身的热情。

书画组的作品同样精彩,西冷印社黄公望山水画研究院院长崔公展现场书写"同心同行 共筑亚运",表达侨胞们对亚运会的期待。95岁老人吴兆芳激动地向记者介绍自己的绘作《中国龙》:"历经两个多月,我终于赶在'七一'之前完成,希望祖国繁荣富强。"

宁波: 银辉起舞 志愿服务忙

6月12日,由象山县委老干部局组织开展的"迎亚运·乐健



"红叶志愿团"成员与外国友人练习口语。

身·促文明"展演暨银辉志愿服务活动精彩亮相,一曲欢快热烈的舞蹈《等你来》拉开演出序幕,热情洋溢的广场舞、节奏强烈的水兵舞、神秘优美的东方舞、优雅知性的旗袍走秀、紧张激烈的亚运知识竞答……紧扣"亚运健身"主题,老年大学学员献上精彩纷呈的各类节目。现场观众沉醉其中,报以热烈的掌声。

舞台一侧的银辉志愿服务 现场更是人山人海。在口腔义 诊、书画赠送、便民服务、法律咨 询、科普宣传、免费理发等19个 志愿服务点前,来往的市民群众 络绎不绝,感受着银辉志愿者的 满满的热情。

湖州: 趣味亚运 国际范儿足

"爱"答亚运、"毽步如飞"、趣味套圈……近日,湖州市吴兴区委老干部局联合"清米"老干部工作室举行"全民总动员·喜迎亚运会——活力悦米·迎接家

门口的亚运会"活动,老同志和 青少年聚在湖州市全民健身中 心,开展趣味满满的体育活动。

南浔区组织老干部参与各项体育赛事志愿服务,积极践行"亚运有我志愿同行"服务理念。练市镇"银领"志愿服务队的志愿者助力"'全民健身亚运同行'Lian上激情好Young微马公开赛",充分彰显"银领"风采。

在安吉县章村,一支由浙江省电力公司退休干部组建的越剧队伍,在国网浙江电力银才飞地工作站的积极推动下,联合章村镇人民政府开展"助力亚运•文化下乡"志愿服务,为周边村庄的老年人带来一场场精彩纷呈的越剧文化盛宴。

德清县老年大学"红叶志愿团"则围绕问候、问路等亚运高频需求的10个方面,编制《亚运英语100句》宣传手册,走进广场、商店、书吧、驿站开展活动13场,分发宣传册300余册,向广大市民普及亚运英语知识。

富阳: "五老"宣讲很精彩

本报讯(记者 夏凌 通讯员叶绯)日前,杭州市富阳区关工委在富春三小开展"五老讲课进校园"活动。6位红色讲师利用班队课时间,分别走进五年级的6个班级开展宣讲:《让长征精神代代相传》《从红船到巨轮》……各具特色的课程很受学生欢迎。

据悉,"五老"宣讲团还走进老年大学、党群服务中心、文化礼堂等,向党员干部和社会群众宣讲富阳人民感恩奋进、实干争先的美好图景。目前,宣讲活动已开展30余场,受益群众2000余人。

温岭: 小果蔬见证大发展

本报讯(通讯员 王佳莹)近日,台州市温岭农水局离退休干部第一党支部的老党员们走进滨海镇"吉园果疏专业合作社",感受"八八战略"实施以来的农企蝶变。

"吉园果蔬创建于2005年,从原来的自家单干,到组织合作社;从原来的家庭农作,到组建社员136人;从原来的930亩,扩大到1700亩,如今已实现全国租地9300余亩。"公司负责人娓娓道来。

老同志们一边听一边看,并发 出了由衷赞叹,感言家乡的发展变 化就在身边。

奉化: "红立方"中学理论

本报讯(通讯员 王慧婧)近日,宁波市奉化区老干部党校、奉化老年大学举行思政名师聘任仪式,聘请浙江省高校党员干部培训优质师资库专家谢正法等4名思政教育领域的专家为老干部党校首批思政名师,并颁发聘书。

这是当地打造"红立方"课程品牌的一项具体举措,即集"理论教育、党性教育、党史教育、区域发展、能力素养、红色研学"六大内容于一体,开展党的二十大精神、新时代党的创新理论、地方党史、时政热点、数智生活等课程学习,加强对离退休干部的思想政治引领。

小木玩有了"新玩法"

云和"共富工坊"助老赚真金白银

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 陈慧芳)"心要细、手要稳,在进行抛光处理时,注意不要伤到手。" 昨日上午,在丽水市云和县白龙山街道大坪社区的木玩"共富工坊"培训基地内,培训老师蓝伟虹弯下腰耐心指导老人,传授木制玩具来料加工技能。这些老人有不少是云和老年大学大坪分校的学员。

云和县老干部服务中心主任 项丽芳告诉记者,自全省老年教育 资源整合工作开展以来,云和县结 合自身产业优势,通过走访摸底老 年人需求,积极打造适用村级老年 学堂的课程,让农村老年人在家门 口实现学习创收两不误。

记者了解到,村级老年学堂初期曾引入书画、舞蹈、声乐等课程,但农村老年人没有太多时间去参与这些课程,他们更希望能为家庭创收。如何设计贴近当地老年人需求的课程,让老年人共学共富,成为摆在云和县老干部服务中心面前的难题。

考虑到当地实际,每年夏季是云和木玩销售旺季,年轻人大多外出务工,企业面对"招工难、用工荒"。进城安家的农村低龄老年人正好缺乏再就业途径。于是,木玩"共富工坊"应运而生。

近一年来,工坊实行企业发单、老人制单、团队收单的运行模式,既解决企业用工问题,又让搬迁下山的农村老人可以学到本领、赚到真金白银。

围绕木玩这一当地特色产业, 云和县老年教育联盟还有"新玩法"。今年4月,云和县成立老年教育研学交流中心,整合各联盟单位 老年教育资源,立足于本县生态、产业、旅游等资源优势,推出一条益智木玩主题路线,为老年人量身定制提供吃、住、学、行、游全程服务,给全省老年群体学习交流、研学体验搭建新的平台载体。